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LXV. 

TORNATA DI VENERDÌ 4 FEBBRAIO 1887 

PRESIDENZA DEL PRESIDENTE BIANCHERI. 

SOMMARIO. Sulla domanda già fatta ieri dal deputato Mar cor a riguardo all'occupazione militare 
della piazza davanti all' ingresso del Parlamento fanno osservazioni i deputati Coccapieller e Ca-
vallotti z= Si dà lettura di un telegramma col quale il deputato V astar ini- Cresi dà la dimissione 
dall'ufficio di deputato. = Il,presidente partecipa la morte del senatore Magni e ne commemora bre-
vemente le virtù — Si associano al P residente i deputati Zanolini, C air oli, Codronchi, Nicot&ra, De 
Pazzi ed il presidente del Consiglio. =. E proclamato deputato del IV collegio di Napoli Vonorevole 
Zainy Domenico — Giuramento del deputato Zainy. = Seguito della discussione del disegno di legge 
per autorizzar e una spesa straordinaria per rinforzi militari da spedirsi sulle coste del Mar Rosso. — 
Discorrono i deputati Bonghi, Fortis, Bovio, Pelloux, il ministro degli affari esteri, il ministro 
della guerra, i deputati Cavallotti, Di Br aganze, il presidente del Consiglio, il deputato Crispi rela-
tore, i deputati Bonghi, Di Budini, CairotiCavalletto e Nicotera — Votazione nominale sull'ordine 
del giorno presentato dal deputato Di Budini esprimente sfiducia nel Ministero — Sull'articolo primo 
parla il deputato Solimbergo al quale risponde il relatore — Approvasi l'articolo unico del disegno 
di legge — Votazione a squittinio segreto. =• Osservazioni del deputato Bovio sull'ordine dei lavori 
parlamentari. 

L a seduta incomincia alle 2,15 pomeridiane. 
Quartieri, segretario, dà lettura del processo 

verbale della tornata precedente. 
Coccapielier. Domando di parlare. 
P r e s i d e n t e . Ha facoltà di parlare l'onorevole 

Coccapieller sul processo verbale. 
Coccapielier. Ieri sera l'onorevole Marcora do-

mandò al presidente della Camera, se avesse ordi-
nato quell 'apparato di forza che si vedeva nelle 
vicinanze del palazzo di Montecitorio 5 e siccóme 
il presidente rispose avere egli solo ordinato il 
servizio interno, credo necessario ripetere oggi la 
domanda stessa fatta ieri dall'onorevole Marcora 
al ministro dell ' interno. 

Presidente. Onorevole Coccapieller, in questo 
momento l'onorevole ministro dell' interno non è 
presente. 

m 

Coccapielier. Uscendo dalla Camera abbiamo 
ieri sera assistito ad una scena veramente ridi-
cola, ma anche molto provocante 

Presidente. Onorevole Coccapieller, la prego di 
attendere che sia presente il ministro dell' in-
terno, ed allora Ella potrà fare un'interrogazione', 
ina ciò che ella dice non ha che fare col pro-
cesso verbale. 

Coccapielier. Ha ohe fare precisamente col pro-
cesso verbale, perchè r iguarda la domanda ieri 
sera fat ta dall'onorevole Marcora. E poi a ine 
non importa che non ci sia il presidente del Con-
siglio: quando c' è il presidente della Camera mi 
basta. ( Viva ilarità). 

Quei soldati scaglionati, quegli agenti di pub-
blica sicurezza in cerca di arrestare chi nulla 
aveva fatto, quel nuvolo di carabinieri che sono 


